
UVODNIK

Spoštovane bralke in spoštovani bralci,

za namije še eno uspešno in vsebinsko pestro posvetovanje Dnevi slovenske informatike, na katerem je bilo
predstavljeno rekordno število prispevkov, ki jih je povezovala vodilna misel oz. rdeča nit »Vpartnerstvu z
informatiko do poslovne odličnosti«. V uredniškem odboru revije Uporabna informatika smo se odločili, da v
reviji objavimo najkakovostnejše strokovne in znanstvene prispevke s posveta. Za pomoč pri izboru smo
zaprosili predsednika programskega odbora posvetovanja in vodje sekcij oziroma tematskih sklopov. V
uredništvo je tako prispelo šestnajst prispevkov, zaradi omejitev prostora smo jih izmed njih izbrali devet, ki po
svoji vsebini in obravnavani tematiki neposredno sodijo v to tematsko številko. Avtorje drugih prispevkov, ki so
enako kakovostni, smo prosili za soglasje za objavo v prihodnjih rednih številkah revije Uporabna informatika.

Prispevke v tokratni številki smo uvrstili v tematske sklope: strateška izhodišča in prenova poslovanja,
informatizacija poslovanja ter poslovanje službe za informatiko. Izbrane prispevke v nadaljevanju tega uvodnika
na kratko predstavljamo.

Uvodomaje v prispevku Ceneta Bavca Informacijska družba - deset let kasneje predstavljena pot, ki smo jo v
Sloveniji prehodili v zadnjem desetletju, ko smo postavljali temelje informacijski družbi in družbi znanja. Eden od
teh temeljev je elektronsko poslovanje, pri čemer lahko govorimo o prenovi in informatizaciji v smeri poslovne
odličnosti. Tako ga prikazujeta v svojem prispevku Elektronsko poslovanje v logistični družbi avtorja Silvo Ržen
in Tomaž Gorenšek. Mitja Cerovšek v svojem prispevku Prenos dobrih izkušenj prenove in informatizacije
poslovanja iz matičnega podjetja na hčerinsko družbo prikazuje postopek menedžmenta znanja v procesu
prenove in informatizacije poslovanja, ki po njegovih ugotovitvah sodi med najzahtevnejše in zelo tvegane
naloge v podjetju. Prenova poslovanja je v prvi vrsti naloga menedžmenta in menedžerskih kompetenc. Maja
Vukasovič - Žontar in Vladislav Rajkovič v svojem prispevku Ugotavljanje menedžerskih kompetenc s pomočjo
računalniškega programa za večparametrsko odločanje DEXi ugotavljata, da so menedžerske kompetence
ključne veščine, sposobnosti in vedenja, ki najbolj pripomorejo k uspešnemu opravljanju zahtevnih
menedžerskih nalog.

Aljaž Zrnec, Marko Bajec in Marjan Krisper obravnavajo problematiko prilagajanja procesa razvoja
informacijskih sistemov konkretnim potrebam projektov. V prispevku Pristop in programska podpora za
prilagajanje procesa razvoja informacijskega sistema predstavijo konceptualne zgradbe odločitvenega modela
za prilagajanje procesa in pristop za prilagajanje procesa, ki temelji na uporabi več vrst odločitvenih pravil.
Tomaž Poštuvan v svojem prispevku Storitveno usmerjena arhitektura kot sodobni način integracije ugotavlja,
da težave pri integraciji aplikacij uspešno rešuje arhitektura, temelječa na ohlapno povezanih sistemih, ki jih
povezujemo v celoto, pri čemer so posamezni deli med seboj neodvisni in tečejo na poljubnih platformah. Marko
Tekavc in Matjaž B. Jurič ob tem ugotavljata, da še nimamo dovolj izkušenj pri razvoju rešitev na tem področju. V
prispevku Izkušnje pri načrtovanju in razvoju storitvene arhitekture vidita prednosti takšne arhitekture v
pospešitvi procesa razvoja aplikacij in prilagodljivosti takšnih sistemov ter s tem hitrejšemu odzivu na
spreminjajoče se poslovne potrebe. . .

Alenka Brezavšček in Lucija Zupan v prispevku Standardi in priporočila na področju informacijske varnosti
podajata širši pregled standardov in priporočil s področja zagotavljanja informacijske varnosti, ki se najbolj
pogosto uporabljajo v praksi. Enega od teh priporočil v svojem prispevku Prednosti upoštevanja priporočil ITIL pri
vzpostavitvi sistema Service Desk predstavljajo Jože Ban, Jana Barba in Barbara Kozina. Ugotavljajo, da so
podjetja, ki se ukvarjajo z informatizacijo poslovanja, ali organizacijske enote podjetja, ki se ukvarjajo z
informacijsko podporo, vse bolj storitveno naravnana. Za uspešno in učinkovito delovanje potrebujejo lastno
infrastrukturo za obvladovanje poslovnih procesov, storitev in odzivnosti celotne organizacije.

Prepričan sem, da smo izbrali vsebinsko povezane in zaokrožene ter koristne prispevke, ki vam jih priporočam v
branje.

Andrej Kovačič,
odgovorni urednik
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